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Στιγμές από την εορτή για τη 10η επέτειο της 
Επισκοπής εν Βελγίω και Ολλανδία του 
Πατριαρχείου Γεωργίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Τη 10η επέτειο από την ίδρυσή της εορτάζει η Ιερά Επισκοπή 
εν Βελγίω και Ολλανδία του Πατριαρχείου Γεωργίας.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος εν Βελγίω και Ολλανδία κ. Δοσίθεος προσκάλεσε 
Αρχιερείς από τη Γεωργία και από την Ορθόδοξη Επισκοπική Συνέλευση της 
Μπενελούξ προκειμένου να συμμετάσχουν στους εορτασμούς.

Το αποκορύφωμα της επίσκεψης των Ιεραρχών και του εορτασμού ήταν το 
Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο που τελέστηκε την Κυριακή 9 Ιοτνίου 2024 στον 
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Ιερό Ναό της Αγίας Ταμάρας στις Βρυξέλλες, ένα θρησκευτικό οικοδόμημα το 
οποίο έχει παραχωρηθεί στη γεωργιανή ενορία της βελγικής πρωτεύουσας.

Την προηγουμένη ημέρα, η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Βελγίου κ. Αθηναγόρα, επίσημο εκπρόσωπο της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στην Μπενελούξ.

Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Alaverdi κ. Δαβίδ, 
συλλειτουργούντων του Επισκόπου Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ (βοηθού επισκόπου 
του Μητροπολίτου Βελγίου κ. Αθηναγόρου), των Μητροπολιτών Akhalkalaki κ. 
Θεοδώρου, Samtrediaκ. Σάββα, Zugdidi κ. Γερασίμου και Gori κ. Ανδρέου, του 
Αρχιεπισκόπου Vani κ. Αντωνίου, των Επισκόπων Bolnisi κ. Εφραίμ, Dedoplistsqaro 
κ. Μελχισεδέκ, κ. Σάββα Sava (ΗΠΑ) και κ. Δοσιθέου (Βρυξέλλες), καθώς και 
πρεσβυτέρων και διακόνων του Οικουμενικού Πατριαρχείου και του Πατριαρχείου 
Γεωργίας.

Παρέστη επίσης και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας ο 
οποίος και έλαβε τον λόγον κατά το τέλος της Θείας Λειτουργίας. Είπε ότι είναι 
πολύ ευτυχής που μία τόσο πολυμελής αντιπροσωπεία ήλθε στο Βέλγιο για να 
εορτάσει την επέτειο της Επισκοπής και του Επισκόπου κ. Δοσιθέου. Αυτό δείχνει 
πόσον πολύ είναι αγαπητός. Τόνισε την σημασία της συνεργασίας των Ορθοδόξων 
Χριστιανών, ιδιαιτέρως στην λεγομένην Ορθόδοξη διασπορά. «Εις την 
πραγματικότητα, ημείς οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί εδώ εις την Μπενελούξ, 
αποτελούμεν μίαν Εκκλησίαν, ένα σώμα του Χριστού, και τούτο πρέπει να 
επιτελείται με τρόπον συντονισμένον», δήλωσε. «Αυτός είναι ο λόγος διά τον 
οποίον η 4η Πανορθόδοξος Προσυνοδική Διάσκεψις έλαβεν την απόφασιν, το 2009, 
να δημιουργήση Ορθοδόξους Επισκοπικάς Συνελεύσεις εις διαφόρους περιοχάς της 
διασποράς, όπως αυτή εις την Μπενελούξ. Ναί, υπάρχει χώρος διά ιδιαιτερότητας 
εις αυτήν την διασποράν. Ημπορούμεν λοιπόν να λειτουργώμεν ο καθένας από 
ημάς εις την γλώσσαν του και κατά τα έθιμά του, αλλά πρέπει να παραμένωμεν 
μία Εκκλησία και διά τον σκοπόν αυτόν αγωνιζόμεθα, υπό την προστασίαν του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Προ πάντων, οφείλομεν να δίδωμεν από κοινού 
μαρτυρίαν διά την παρουσίαν του Θεού. Εξάλλου, οι άνθρωποι έχουν ανάγκην 
αυτήν την κοινήν μαρτυρίαν. Δεν ημπορούμεν να ζώμεν μόνοι μας. Εναπόκειται εις 
ημάς να δώσωμεν αυτήν την μαρτυρίαν. Πολλοί νέοι διψούν διά την αλήθειαν και 
την ευρίσκουν –συχνώς μέσω του διαδικτύου– εις την Ορθόδοξον ημών 
Εκκλησίαν», πρόσθεσε.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου είπε επίσης ότι μόλις πέρυσι ο ίδιος και 
άλλοι Επίσκοποι επεισκέφθηκαν την ωραία χώρα της Γεωργίας. Συνεχάρη τον 



Επίσκοπο κ. Δοσίθεο διά την 10η επέτειο από της εις επίσκοπον αναδείξεώς του. 
Του πρόσφερε δε ένα εγκόλπιο με εικόνα του πάσχοντος Χριστού, που υπενθυμίζει 
ότι όλοι καλούμεθα να άρωμεν τον σταυρόν μας εάν θέλωμεν να συμμετέχουμε 
στην ανάστασιν του Χριστού.

Δείτε χαρακτηριστικά φωτογραφικά στιγμιότυπα από την Ακολουθία του 
Όρθρου και το Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο που τελέστηκε στον Ιερό 
Ναό της Αγίας Ταμάρας στις Βρυξέλλες την Κυριακή 9 Ιουνίου 2024:

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjBuP5f


https://www.flickr.com/photos/148264890@N07/albums/72177720317849058


ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Αντιπροσωπεία Ιεραρχών του Πατριαρχείου Γεωργίας στο Βέλγιο

Ιεράρχες, κληρικοί και μοναχές από το Πατριαρχείο Γεωργίας στον 
Μητροπολίτη Βελγίου
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